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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2003-2006 
Στα πλαίσια λειτουργίας του αναπτυξιακού προγράμματος της Ομοσπονδίας, η Ένωση Σωματείων Πετοσφαίρισης Μακεδονίας, προσπάθησε όλα αυτά τα χρόνια να συνδράμει το έργο των προπονητών Κλιμακίων και σε συνεργασία μαζί τους να αναπτύξει πρωτοβουλίες, αλλά και  να στηρίξει προσπάθειες με πολλαπλούς στόχους.

Σε μια περιοχή όπως η δική μας, οι γεωγραφικές  ιδιαιτερότητες (οι ορεινοί όγκοι και οι χιλιομετρικές αποστάσεις από τη Θεσσαλονίκη, αλλά και μεταξύ μας), δημιουργούν διαφορετικές προϋποθέσεις ανάπτυξης και λειτουργίας για κάθε ομάδα.

Πιο συγκεκριμένα οι ομάδες των οποίων οι έδρες απέχουν λίγη ώρα από τα αστικά κέντρα αλλά και αυτές που οικονομικά είναι εύρωστες, μπορεί να συντηρούν αθλητές-τριες που διαβιούν μόνιμα ή περιστασιακά (φοιτητές) στην Θεσσαλονίκη. 

Αντίθετα οι ομάδες απομακρυσμένων περιοχών και αυτές που δεν έχουν μεγάλες οικονομικές δυνατότητες, είναι αναγκασμένες να αναζητούν τοπικές και μόνον λύσεις, εξ αιτίας της έλλειψης Ανώτατων και Ανώτερων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων αλλά και της φυγής που παρατηρείται στις ηλικίες 17 ετών  και άνω.

Με δεδομένο ότι οι ομάδες με οικονομική άνεση είναι λίγες, κυρίαρχη επιδίωξη μας, ήταν και συνεχίζει να είναι: η βοήθεια, η παρότρυνση ή ακόμη και η “υποχρέωση”  δημιουργίας τμημάτων υποδομής (ακαδημίες), σε όλα τα Σωματεία, με  ζητούμενο τη συμμετοχή στα ηλικιακά πρωταθλήματα (εφήβων, νεανίδων, παίδων, κορασίδων, παμπαίδων και παγκορασίδων), για να εξασφαλίζεται έτσι το μέλλον τους. Άλλωστε αυτή είναι και η πάγια θέση της ΕΟΠΕ.   

Για το σκοπό αυτό:

· Σε συνεννόηση με την ΕΟΠΕ εξασφαλίσθηκε  η λειτουργία Πυρήνων το 2004,  σε αρκετές ομάδες της Ένωσης  (… οι περισσότεροι από κάθε άλλη περιοχή) 

· Συντάχθηκαν Ειδικές Προκηρύξεις, με αναφορά τα ηλικιακά πρωταθλήματα (υποχρεωτική συμμετοχή) ή επιβολή ποινής (σε περίπτωση μη συμμετοχής)

· Πραγματοποιήθηκαν και  προγραμματίζονται και για φέτος, τουρνουά mini σε  όλο και περισσότερες πόλεις - ομάδες της Περιοχής μας,  με την στήριξη της  Ένωσης (Νάουσσα, Μελίκη, Λιτόχωρο, Καστοριά, Αιγίνιο, κ.α).

Παράλληλα  καταβάλλουμε προσπάθειες, για την διαρκή ενημέρωση  των ανθρώπων που ασχολούνται με το Βόλεϊ, μέσα από την πραγματοποίηση ημερίδων και συναντήσεων, σε συνεργασία με την 
ΕΟΠΕ (Ε. Γκορτζίλα-Κ. Χαριτωνίδης, κ.α.) και με τον Σύνδεσμο Ελλήνων Προπονητών Πετοσφαίρισης (Κ. Χαριτωνίδης-Α. Παπαδόπουλος), για τις οποίες ενημερώθηκε το σύνολο των ενασχολούμενων με το Βόλεϊ της περιοχής. 
Για τη φετινή χρονιά προγραμματίζεται η πραγματοποίηση μέσα στους επόμενους μήνες (Απρίλιο ή Μάιο), Πανελληνίου Σεμιναρίου, με τη συμμετοχή εισηγητών από την Ελλάδα και το Εξωτερικό.

Ο στόχοι συγκεκριμένοι:

· Ενημέρωση προπονητών για θέματα που τους αφορούν και περαιτέρω ενεργοποίηση τους

· Δημιουργία περιβάλλοντος επαφής 

· Ανάπτυξη  κοινής συνείδησης για την περιοχή 

ΚΛΙΜΑΚΙΑ

Λειτουργία Κλιμακίων προβλέπεται και πραγματοποιείται, στη Δυτική και Κεντρική Μακεδονία.

Η συμμετοχή των αθλητών και αθλητριών στις προπονήσεις, παρουσιάζει δυσκολίες, λόγω των αποστάσεων που πρέπει να διανυθούν και των μαθητικών υποχρεώσεων μεσοβδόμαδα, αλλά και λόγω της αγωνιστικής κίνησης που υπάρχει το Σαββατοκύριακο. 

Για το λόγο αυτό διεξάγονται προπονήσεις στις έδρες των σωματείων με περιοδικό χαρακτήρα, δηλαδή Κοζάνη, Πτολ/δα, Γρεβενά, Φλώρινα, Νάουσα, Γιαννιτσά, Αλεξάνδρεια κ.λ.π., και παράλληλα εβδομαδιαία συγκεντρωτικές προπονήσεις.

Ακόμη οι προπονητές των Κλιμακίων, για να έχουν πλήρη εικόνα, για την ανίχνευση νεαρών ταλαντούχων αθλητών, αλλά και την παρακολούθηση της πορείας όλων των αθλητών –τριών, παρακολουθούν κάθε Σαββατοκύριακο αγώνες όλων των πρωταθλημάτων και συνεργάζονται με το σύνολο των προπονητών των ομάδων της Ένωσης. 

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι η  επιλογή των παιδιών που απαρτίζουν τις ομάδες των κλιμακίων, είναι μια ιδιαίτερα δύσκολη διαδικασία και πραγματοποιείται από τους προπονητές  (κλιμακίων) οι οποίοι στην προσπάθεια τους να βελτιώσουν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά λαμβάνουν υπόψη τους πολλές παραμέτρους όπως:
· Σωματομετρικά χαρακτηριστικά

· Συμμετοχή  στους αγώνες των σωματείων 

· Παρουσία στις προπονήσεις των ομάδων τους και του Κλιμακίου,  κ.α.
Σημειώνεται ότι οι επίλεκτοι αθλητές και αθλήτριες της Κεντροδυτικής Μακεδονίας, συμμετέχουν κάθε δύο χρόνια στο Πανελλήνιο Διακλιμακιακό Πρωτάθλημα. Εκεί διαγωνίζονται με τις ομάδες όλων των Περιφερειών και επιλέγονται τα πρώτα group επίλεκτων, που  στο μέλλον θα στελεχώσουν τις μικρές Εθνικές, Παίδων και Κορασίδων.

Η συντονισμένη προσπάθεια που καταβάλλεται, από όλους τους ανθρώπους του  Βόλεϊ  στην Περιφέρειά μας, (παράγοντες, προπονητές, αθλητές –τριες, διαιτητές, φιλάθλους, δημοσιογράφους, κ.α.), αποδίδει ικανοποιητικά αποτελέσματα, αφού οι ομάδες μας τα τελευταία χρόνια κατέκτησαν

· τη  δεύτερη θέση,  τον Ιούλιο του  2003, στα αγόρια που γεννήθηκαν τα έτη 1987-1988 (ηττηθήκαμε στον τελικό , στο  tie – break, από την Ομάδα της Αθήνας)  &
· την πρώτη θέση,  τον Ιούνιο του 2005, στα  Κορίτσια που γεννήθηκαν τα έτη 1990-1991 (νικήσαμε στον τελικό, στο tie – break, την Ομάδα της Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας)

 Παράλληλα και στις δύο  παραπάνω περιπτώσεις, μεγάλος αριθμός αθλητών και αθλητριών στελέχωσε  στη συνέχεια, τα  αντίστοιχα επίλεκτα group των  ηλικιακών  Εθνικών  Ομάδων (Κορασίδων, Παίδων).

          Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να τονίσουμε ότι αρκετοί αθλητές και αθλήτριες εκπροσωπούν με τη συμμετοχή τους την περιοχή και στα Αντιπροσωπευτικά Συγκροτήματα: Γυναικών, Ανδρών, Νεανίδων, Εφήβων.

         Οι προπονητές που αυτά τα χρόνια σήκωσαν το βάρος των κλιμακίων είναι: Αδαμίδης Γιάννης, Τράιος Ανέστης, Λουκάς Στέργιος, Χριστοφορίδης Δημήτρης, Γιόντης Νάκης. 

   Οι προσπάθειες του Διοικητικού Συμβουλίου, των προπονητών κλιμακίων, αλλά και όλων των ανθρώπων που ασχολούνται με το Βόλεϊ στην Ένωση μας, θα συνεχίσουν να είναι :

· Βελτίωση του επιπέδου των ομάδων, των αθλητών και των πρωταθλημάτων μας

· Περισσότερες Ομάδες και αθλητές –τριες,  σε μεγαλύτερες κατηγορίες

· Περισσότερες Ομάδες στις τελικές φάσεις ηλικιακών Πρωταθλημάτων

· Περισσότεροι αθλητές-τριες  στις Εθνικές Ομάδες
Για την επίτευξη των σκοπών  αυτών θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε την εφαρμογή της στρατηγικής μας για:
· Απαρέγκλιτη εφαρμογή του προγράμματος αγώνων

· Πραγματοποίηση τουρνουά mini
· Πραγματοποίηση εορτών Βόλεϊ με αγώνες και διαγωνισμούς

· Βραβεύσεις Ομάδων,  αθλητών και αθλητριών

· Ανάληψη διοργανώσεων από ομάδες – πόλεις της Ένωσης 

· Πραγματοποίηση Σεμιναρίων- Συναντήσεων

· Υποβολή βελτιωτικών προτάσεων προς την Ομοσπονδία 
 Το έργο μας είναι ιδιαίτερα σημαντικό και χρειάζεται όλοι να συνεχίσουμε να συνεισφέρουμε  αντιδικώντας, με στόχο τη διαρκή βελτίωση.
 Στις ημέρες μας είναι σπουδαίο να ανήκεις σε μια αθλητική οικογένεια όπως αυτή του Βόλεϊ στην Περιφέρειά μας.

